Documenti da presentare all’appuntamento
Si prega leggere preventivamente e attentamente la Check List dei documenti da presentare assieme al modulo di richiesta. Occorre presentarsi allo sportello con i moduli già compilati. Si informa che, in mancanza di quanto richiesto, previsto dalla vigente normativa, le richieste di rilascio passaporti verranno rifiutate.
Richiedenti MAGGIORENNI:
· modulo di richiesta MOD1 (pdf / doc) correttamente compilato
· precedente passaporto (scaduto o deteriorato)
· in caso di smarrimento/furto del passaporto: dichiarazione delle autorità locali o compilazione del formulario di denuncia disponibile in Consolato (in questo caso occorre presentarsi con un altro documento valido all’identificazione o una dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà) (pdf / doc)
· In caso di primo passaporto italiano presentarsi con:
· un documento d'identità italiano (carta di identità o patente italiana)
· un documento straniero (passaporto)
· 2 x fotografie formato tessera identiche e recenti (acquisite da non oltre 6 mesi), conforme agli standard internazionali ICAO. (photograph guidelines).
         Richiedenti MINORI da 12 a 17 anni   modulo di richiesta  MOD2                                  (pdf / doc) 
         Formulario rilascio passaporto per minori di 12 anni (via posta). - Mod2 (pdf / doc)
 Modello per autentica foto per rilascio passaporto a minori di anni 12. AFT2     (pdf / doc)
 Modulo atto assenso dell'altro genitore dei figli minorenni (pdf / doc)
Per informazioni sul costo del passaporto, si prega di consultare il tariffario consolare dal sito del Consolato Generale di Londra
[bookmark: _GoBack]AVVERTENZE
· Se il richiedente ha figli minorenni, dovrà far compilare e firmare all’altro genitore l’apposita sezione contenuta nel MOD1 (Sezione B) oppure presentare separatamente il Modulo Assenso Altro Genitore. L’assenso è necessario anche in caso di coppie non sposate, separate o divorziate ed anche se i figli minori hanno già un passaporto individuale. Il motivo è ovviamente la tutela del minore.
· L'altro genitore deve firmare l'assenso in Consolato davanti al Pubblico Ufficiale (che autentica la firma). Solo se l'altro genitore è un cittadino dell’Unione europea ed è impossibilitato a presentarsi per firmare la dichiarazione di assenso il richiedente del passaporto potrà allegare una fotocopia del documento del genitore assente firmato in originale (il documento deve essere firmato per il confronto delle firme).
· Se uno dei genitori è extracomunitario, il modulo di richiesta di rilascio del passaporto va firmato alla presenza del funzionario di questo Consolato, o alla presenza di uno dei Consoli Onorari in UK (clicca qui), previa esibizione di un documento d'identità.
· Se uno dei due genitori è extracomunitario ed è impossibilitato a presentarsi di persona deve firmare la dichiarazione di assenso alla presenza di un Pubblico Ufficiale in Italia oppure si deve recare a firmare l’assenso presso l'Ambasciata o il Consolato italiano presente nel Paese estero dove si trova.
· Nel caso in cui non sia possibile ottenere l’assenso da parte dell’altro genitore sarà necessario un decreto del Giudice tutelare. Il Console Generale di Londra esercita le funzioni di Giudice tutelare per i minori residenti/iscritti nella circoscrizione di Londra. Se invece il minore è residente in Italia, è competente il Tribunale dei Minori.
· In caso di decesso di uno dei genitori, dovrà essere presentata una copia originale del certificato di morte. Se il decesso è avvenuto in un paese che non sia il Regno Unito o Italia, il certificato di morte deve essere presentato esclusivamente con traduzione legalizzata in Italiano o in formato multilingua.
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